



Gymnázium Ivana Olbrachta, Semily, Nad Špejcharem 574,
příspěvková organizace
tel.: 481 622 544 tel. 481 622 773
bankovní spojení: ČNB Hradec Králové
e-mail: gio@mikroservis.cz

IČO: 00856070
č.ú.: 830 581/0710
url: www.giosm.cz



ZPRÁVA O ČINNOSTI ORGANIZACE ZA ROK 2018

Vypracovali:

*PhDr. Jindřich Vojta
Jana Dohnalová
Ladislav Bruckner*

podpisy

Schválil:

PhDr. Jindřich Vojta

podpis

Předkládá:

PhDr. Jindřich Vojta

podpis

razítko organizace

Gymnázium Ivana Olbrachta Semily,
Nad Špejcharem 574
příspěvková organizace
513 01 SEMILY
Tel.: 481 622 544
Tel./fax 481 622 773

V Semilech duben 2019

Zpráva o činnosti organizace za rok 2018

1. Všeobecná část

1.1. Základní identifikační údaje o organizaci

Název organizace: **Gymnázium Ivana Olbrachta, Semily, Nad Špejcharem 574 ,
příspěvková organizace**

Sídlo organizace: **Nad Špejcharem 574, 513 01 Semily**

Právní forma: **příspěvková organizace**

IČO organizace: **00856070**

Identifikátor zařízení: **600 012 654**

Škola sdružuje: **Gymnázium Ivana Olbrachta, kapacita 380 žáků
Školní jídelna, kapacita 650 jídel**

Datová schránka: **ek3nja**

Webové stránky školy: **www.giosm.cz**

Zřizovatel: **Liberecký kraj**

Sídlo zřizovatele: **U Jezu 642/2a, 461 80 Liberec 2**

IČO zřizovatele: **70891508**

Ředitel školy: **PhDr. Jindřich Vojta**

1.2. Charakteristika a úkoly organizace vyplývající ze zřizovací listiny v hlavní a doplňkové činnosti

Hlavní účel a předmět činnosti jsou pro účely předkládané zprávy vymezeny ve zřizovací listině vydané Libereckým krajem (poslední verze zřizovací listiny je registrována pod č.j. ZL-5/17-Š, přijata usnesením Zastupitelstva Libereckého kraje č.213/17/ZK dne 30.05.2017, s účinností ode dne 1.9.2017; součástí uvedené zřizovací listiny je aktualizovaná Příloha č.1 schválená Zastupitelstvem Libereckého kraje dne 24.4.2018, ze které vyplývá, že zůstatková hodnota veškerého nemovitého majetku činí 51 037 784,18 Kč).

Gymnázium v souladu se schválenými učebními programy a plány poskytuje úplné střední všeobecné vzdělání s maturitou, a to ve dvou formách:

- kód a název oboru: 79-41-K/41 Gymnázium (1.,2.,3.,4.ročník,všeobecné studium 4-leté)
- kód a název oboru: 79-41-K/81 Gymnázium (prima až oktáva, všeobecné studium 8-leté)

Organizace je zřízena za účelem poskytování vzdělávání a výchovy žáků. Jako právnická osoba vykonává činnost „Střední školy“ (gymnázium) a „Zařízení školního stravování“ (školní jídelna).

Zřizovatelem školy je povolena doplňková činnost. Tato doplňková činnost vhodně doplňuje hlavní činnost organizace a v souladu s platnými předpisy je vedena odděleně. Škola tímto způsobem využívá svých volných kapacit, a to ve spolupráci se státními i nestátními organizacemi, podnikatelskými subjekty i fyzickými osobami nejen ze Semil.

Aktuálně povolené okruhy doplňkové činnosti dle zřizovací listiny: hostinská činnost a dále výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona: mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti, velkoobchod a maloobchod, pronájem bytových a nebytových prostor.

Gymnázium Ivana Olbrachta Semily má ve zřizovací listině vymezena práva a povinnosti v souvislosti se správou majetku svého zřizovatele. **Část budovy gymnázia má pronajatou ZŠ Ivana Olbrachta, jejímž zřizovatelem je Město Semily.** Součástí nájemného nejsou náklady na úhradu energií spotřebovaných při užívání nebytových prostor, dále pak nájem nezahrnuje vodné a stočné, náklady za služby spojené s provozem nemovitostí (náklady na odvoz domovního odpadu, nákup čistících prostředků a úklidové techniky, náklady na úklid a ošetření pozemků a chodníků - v zimním období hlavně úklid sněhu, v letním období ošetřování venkovních prostor a zeleně, včetně nákladů na likvidaci vzniklého odpadu). Nájemce je smluvně vázán uhradit pronajímateli alikvotní část těchto nákladů v poměru 45(ZŠ) : 55 (gymnázium). Tento poměr byl stanoven na základě poměru skutečně užívaných ploch. Naopak součástí nájemného jsou náklady na veškeré revize, které zajišťuje gymnázium jako správce budovy. Náklady na provoz jsou nájemcem hrazeny vždy podle skutečných nákladů, které vyplynou z předložených kopií faktur. Veškeré vztahy, které vyplývají z vymezení majetkových práv a povinností organizace v oblasti pronájmu jsou mezi uvedenými subjekty řešeny smluvně a tyto smlouvy jsou pravidelně písemnou formou aktualizovány, a to vždy na kalendářní rok.

Areál školy je systematickou údržbou a modernizací ve srovnatelně dobrém technickém stavu (kvalitní školní jídelna, průběžná rekonstrukce elektroinstalace v celé budově, dokončené zateplení budovy včetně výměny oken, provedená kompletní rekonstrukce rozvodů vody v celé budově školy včetně nové vodovodní přípojky a požárního vodovodu). Přes toto konstatování je nutno zdůraznit, že je stále co opravovat či rekonstruovat a že u tak velkého areálu se jedná o nekonečný proces. Vedení školy se snaží realizovat nutné opravy a rekonstrukce tak, aby potřebné práce pokud možno na sebe navazovaly. Opravy a údržba majetku svěřeného do správy organizace jsou financovány z investičního fondu organizace a uznatelným podílem nákladů z doplňkové činnosti (pronájem).

Nejrozsáhlejšími akcemi v oblasti provozu a údržby zařízení organizace v roce 2018 byly rekonstrukce oplocení areálu školy spojené s výstavbou opěrné zdi na pozemku sousedícím bezprostředně se školním hřištěm (tyto práce pokračují v roce 2019 a měly by být dokončeny nejpozději na začátku měsíce května 2019, celkové náklady cca 1 mil. Kč) **a dále práce související s implementací GDPR** (celkové náklady ve výši cca 300.000,-Kč). V případě rekonstrukce opěrné zdi šlo o havarijní stav prostoru, ve kterém se pohybují žáci dvou škol; bezpečnost žáků bude tímto způsobem zaručena. Dokončením oplocení areálu školy a úpravami pozemku školy bude dosaženo mnohem lepšího a bezpečnějšího stavu pozemků kolem budovy školy. V oblasti GDPR došlo zejména k oddělení sítě zaměstnanecké a žákovské pomocí VLAN, servery byly odděleny do samostatné a uzamykatelné místnosti, byly instalovány nové SWITSCHE, které VLAN podporují, a bylo nutné instalovat značné množství nových rozvodů (řadu těchto prací jsme prováděli vlastními silami, kabelové a kamerové rozvody v délce cca 3.700 metrů). Přístup k internetu je zabezpečen FIREWALLEM, byly nainstalovány nové přístupové body, ochrana dat je zajištěna KERIO CONTROL BOXEM.

Kromě toho byly v kalendářním roce 2018 realizovány následující práce a opravy (výběr nejrozsáhlejších prací a položek):

- **malování vybraných prostor budovy školy** za celkovou částku cca 35.000,-Kč (2 třídy a vybrané chodby),
- **údržba elektroinstalace včetně výměny osvětlení a světelných zdrojů** za celkovou částku cca 108.000,- Kč (2 třídy, 1 kabinet, další výměna původních žárovek za LED žárovky v budově školy, oprava elektroinstalace),

- oprava, broušení a lakování parket za celkovou částku cca 65.000,- Kč (2 třídy),
- částečná rekonstrukce auly za celkovou částku cca 202.000,-Kč (výměna osvětlení, malování, renovace parketové podlahy, výměna opony, oprava pojezdů opony),
- rekonstrukce ředitelny za celkem cca 137.000,-Kč (výměna nábytku a zařízení).

Kromě těchto prací byly provedeny pravidelné revize a kontroly školního vybavení a zařízení: revize expanzního zařízení kotelny, revize tělovýchovného zařízení, kontrola a revize plynového zařízení v budově školy, revize horolezecké stěny, revize hydrantů a hasicích přístrojů, revize spalovacích cest, kontrola a revize elektrozařízení a elektro vybavení školy, kontrola hromosvodů a dešťových svodů. Průběžně jsou aktualizovány místní provozní řády a směrnice PO a BOZP.

Návrhy investic pro školu v budoucnosti jsou mj. zpracovány v „Generelu rozvojových potřeb nemovitého majetku Libereckého kraje ve správě příspěvkových organizací resortu školství“ a dále v projektu KAP LK (Strategické plánování rozvoje vzdělávací soustavy Libereckého kraje). Po rekonstrukci opěrné zdi na školním hřišti a dokončení oplocení pozemku školy (květen 2019) chceme ve střednědobém horizontu pokračovat v postupné rekonstrukci školního hřiště a dalších částí pozemku školy (např. školní zahrada). **Z hlediska hospodárnosti provozu školy se aktuálně jeví jako nejnutnější alespoň částečná úprava systému vytápění, zejména kompletní rekonstrukce plynové kotelny, která již dosluhuje** (pořízena v roce 1993, jedna z nejstarších v rámci škol v Libereckém kraji). Pokud budou otevřeny příslušné programy otevřeny i pro region Semilská, realizovali bychom **výstavbu výtahu** a dokončili tak potřebný bezbariérový přístup do všech pater budovy školy. Aule školy by vzhledem k jejímu častému využití prospěl **nový systém větrání** (klimatizace).

V roce 2019 plánujeme opravy a údržbu majetku organizace v celkové výši cca 175.000,-Kč (opravy části elektroinstalace v budově školy, oprava dešťových okapů a svodů, oprava parketové podlahy ve vybraných třídách, malování ve vybraných prostorách školy). Financování je naplánováno z ušetřených prostředků na provoz školy, případně z FRIMU.

1.3. Údaje o žácích/klientech/svěřencích školy/zařízení

Ve školním roce 2018/2019 na gymnáziu studuje celkem 276 žáků (stav k 01.04.2019), z toho: 95 žáků ve 4-letém studiu a 181 žáků ve studiu 8-letém. Všechny třídy jsou přiměřeně naplněny, průměrný počet žáků ve třídě je 23 žáků. Celkový počet tříd: 8 tříd osmiletého studijního cyklu, 4 třídy čtyřletého studijního cyklu.

Ve školním roce 2017/2018 byl zájem uchazečů o vzdělávání, a to jak ve čtyřletém, tak v osmiletém studijním programu přiměřený. Velmi dobrých výsledků dosahujeme i na výstupu, tj. v přijímacím řízení na vysoké školy. Po absolvování maturitní zkoušky si naši studenti vybírají spíše renomované vysoké školy, studují nejrůznější obory včetně lékařství, farmacie, přírodních věd, politologie, práv a také oborů technických.

I další ukazatele svědčí o dobré kvalitě školy, resp. o kvalitě poskytovaného vzdělávání (vysoký počet vyznamenání, relativně nízký počet negativních kázeňských opatření, naopak značný počet pochval a dobré renomé školy v regionu, výsledky v olympiádách a soutěžích).

Ve školním roce 2017/2018 (po dokončení přijímacího řízení a odvolacího řízení) zahájilo studium celkem 55 nových studentů, z toho 27 studentů cyklus 8-letý a 28 cyklus 4-letý. K okamžiku zpracování této zprávy lze konstatovat aktuálně odpovídající zájem o oba obory.

1.4. Údaje o pracovnících organizace

K 1.9.2018 působilo na gymnáziu celkem 29 vyučujících (včetně zkrácených úvazků), průměrný přepočtený počet pedagogických pracovníků v roce 2018 činil 24,44.

Průměrný přepočtený počet nepedagogických zaměstnanců (THP, kuchařky, uklízečky) byl celkem 15,82, z toho placených Np ze státního rozpočtu 12,09 (několik z těchto zaměstnanců, např. kuchařky, má po směně v kuchyni další úvazek – úklid). Chybí pracovníci pro oblast náročnější administrativy a údržby (např. pro oblast zpracování agendy DPH, správního řízení, asistentské práce pro vedení školy, správce PC sítě apod.). V současné době si škola vzhledem k aktuálnímu modelu financování nemůže dovolit tyto potřebné pracovníky zaměstnat, a to ani na částečný úvazek.

Odborná a pedagogická způsobilost pedagogů dosahuje 100%. Relativně příznivá je i věková struktura sboru a počet pedagogů – mužů. V horizontu 1-2 let předpokládáme další změny ve struktuře pedagogického sboru. Finanční dopady takových změn jsou značné. S fondem odměn pracujeme jako s finanční rezervou. S čerpáním fondu odměn počítáme i v roce 2019 (zachování alespoň minimální úrovně odměňování zaměstnanců v kombinaci s personálními a finančními opatřeními). Podrobnější údaje k odborné a pedagogické kvalifikaci pedagogického sboru jsou uvedeny ve výroční zprávě o činnosti školy za školní rok 2017-2018.

Pedagogové se účastní programů DVPP a systematicky se vzdělávají ve svých aprobacích. Další vzdělávání pedagogických zaměstnanců probíhá podle plánu DVPP a je v současnosti hrazeno převážně z projektů (projekt „Šablony Gymnázia Semily 2018-2020“). Vzdělávání nepedagogických zaměstnanců probíhá permanentně (financování, transfery, změny v účetnictví, agenda DPH apod.). V souvislosti s neustálými změnami ve školství je další vzdělávání zaměstnanců nutné (z hlediska denního provozu školy nikoli vždy snadné, protože vzrůstají náklady na suplování, na cestovní a jiné náhrady).

2. Hospodářská část

2.1. Hlavní činnost organizace

Přehled jednotlivých nákladových a výnosových položek v hlavní činnosti i doplňkové činnosti je uveden v příloze číslo 6. K výnosům organizace kromě příspěvku zřizovatele patří tržby z prodeje služeb (zejména prodej obědů ve školním stravování, a to včetně tohoto prodeje žákům a zaměstnancům ZŠ Ivana Olbrachta Semily) a příspěvek na provoz od ZŠ Ivana Olbrachta Semily vyplývající z příslušných ustanovení smlouvy o pronájmu. Na revize, opravy a údržbu bylo plánováno čerpání FRIMU ve výši 370 000,--Kč, vyčerpáno bylo 130 539,-- Kč.

V hospodářském roce 2018 bylo dosaženo v hlavní činnosti kladného hospodářského výsledku, a to ve výši + 6,48 Kč.

Zdůvodnění: úsporná opatření ve všech úrovních běžného provozu, provedená aktualizace priorit v klíčových oblastech, vysoutěžené zakázky s prokazatelnými úsporami.

2.2. Doplňková činnost organizace

Doplňková činnost organizace je realizována od prosince 2003. Podrobnosti o druzích doplňkové činnosti jsou uvedeny v kapitole 1.2. Zisk z doplňkové činnosti je využit pro rozvoj činnosti hlavní, doplňková činnost tvoří poměrně významný zdroj financování školy. Někteří zaměstnanci jsou placeni právě z doplňkové činnosti, protože ze státního rozpočtu to vzhledem k normativnímu způsobu financování není možné.

Celkově v uplynulém hospodářském roce 2018 bylo v doplňkové činnosti dosaženo kladného hospodářského výsledku, a to ve výši + 113 293,53 Kč před zdaněním, daň z příjmu PO činila 62 920,-- Kč.

2.3. Výsledky inventarizace za rok 2018

Přehled inventarizacemi ověřených skutečných stavů majetku svěřeného do správy příspěvkové organizace ke dni 31. 12. 2018 je uveden v příloze č. 8 této zprávy. Při inventarizaci nebyly zjištěny žádné inventarizační rozdíly.

2.4. Plnění nápravných opatření

V roce 2018 byla ve škole provedena kontrola Krajskou hygienickou stanicí Libereckého kraje. Předmětem rozsáhlé kontroly bylo mj. plnění povinností dle Nařízení ES č.852/2004 Sb. o hygieně potravin a dalších souvisejících předpisů, např. dle zákona č.258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví atd. Kontrolován byl zejména provoz školní jídelny. **Kontrola nezjistila nedostatky, nápravná opatření nebyla udělena.** Protokol o kontrole je uveden v příloze „Výroční zprávy o činnosti školy za školní rok 2017-2018“, a proto již není znovu přílohou této „Zprávy o činnosti organizace za rok 2018“.

2.5. Přílohy

Tabulka č. 1: Údaje o finančním vypořádání dotací poskytnutých MŠMT v roce 2018

Tabulka č. 2: Finanční vypořádání ostatních vztahů roku 2018

Tabulka č. 3: Přehled o hospodářském výsledku a stavu fondů příspěvkové organizace - rok 2018

Tabulka č. 4: Peněžní fondy příspěvkové organizace

Tabulka č. 5: Stav peněžních fondů a finančních prostředků na běžných účtech k příslušným peněžním fondům

Tabulka č. 6: Přehled výnosů a nákladů příspěvkové organizace v roce 2018

Tabulka č. 7: Stav pohledávek a závazků po lhůtě splatnosti k 31. 12. 2018

Tabulka č. 8: Přehled inventarizacemi ověřených skutečných stavů majetku předaného k hospodaření příspěvkové organizaci ke dni 31. 12. 2018

Tabulka č. 9: Plán investic organizace na rok 2018 – skutečnost

Tabulka č. 10: Přehled obdržených darů – leden – prosinec 2018

2.6. Doklady

Rozvaha k 31. 12. 2018

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2018

Příloha příspěvkové organizace k 31. 12. 2018

Komentář k účetní uzávěrce k 31. 12. 2018

Výkaz P1-04 za rok 2018